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Stavba vychází ze schválené varianty studie proveditelnosti Velký Osek – 
Hradec Králové – Choceň. Trať bude zdvoukolejněna, a to převážně ve stávající 
stopě, stanice Dobšice nad Cidlinou, Převýšov a Chlumec nad Cidlinou projdou 
rekonstrukcí včetně peronizace a prodloužení pro vlaky o délce minimálně 740 metrů. 
Stanice Choťovice bude zrušena a nahrazena odbočkou (kolejovým propojením). 
Traťová rychlost se zvýší až na 160 km/h. Cílem vybrané varianty je především 
umožnit provoz meziregionální osobní dopravy v časech konkurenceschopných 
silniční dopravě a vytvořit objízdnou trasu pro nákladní železniční dopravu. Projekt 
bude spolufinancovaný EU v rámci Operačního programu Doprava.

01 —  Stávající podoba výpravní budovy železniční stanice Chlumec nad Cidlinou
02 — Vizualizace návrhu zastřešení nástupišť vč. osvětlení rekonstruované stanice Chlumec nad Cidlinou
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POPIS STAVBY

V začátku stavby naváže projekt 
na sousední úsek, řešený ve stavbě 
Modernizace traťového úseku Kolín 
(mimo) – odb. Babín (mimo), včetně 
Libické spojky. Vzhledem k tomu, že 
uvedený projekt se bude realizovat 
až později v rámci modernizace trati 
Kolín – Nymburk – Lysá nad Labem 
– Ústí nad Labem-Střekov – Děčín, 
musí se navrhnout takové technické 
řešení, které umožní dočasné napojení 
nové dvoukolejné trati do jednokolejné 
v úseku odb. Kanín – Velký Osek. Na 
druhém konci modernizace tratě 
odb. Kanín – Chlumec nad Cidlinou se 
projekt musí koordinovat se stavbou 
Modernizace traťového úseku Chlumec 
nad Cidlinou (mimo) – Hradec Králové 
(mimo). I zde bude nutné dočasně 
napojit novou dvoukolejnou trať na 
jednokolejný úsek. Zpracovávaný projekt 
je navržen ve dvou variantách.



POPIS STAVBY

V obou variantách se počítá se 
zdvojkolejněním a zvýšením traťové 
rychlosti do 160 km/h s lokálními 
omezeními. Varianta A4 převážně 
kopíruje stávající trať. Varianta A5 je 
navržena velkoryseji, umožňuje větší 
rychlost v podstatně delším traťovém 
úseku a také odstraňuje nutnou 
postrkovou službu pro těžké nákladní 
vlaky. Délka stanic by se prodloužila 
pro potřeby nákladní dopravy, zůstala 
by stejnosměrná napájecí soustava 3 
kV s přípravou na přechod na střídavou 
napájecí soustavu 25 kV, zabezpečovací 
zařízení bude nové, konkrétně 
3. kategorie s využitím technologie 
ETCS a GSM-R, nástupiště ve stanicích 
a zastávkách budou mimoúrovňová 
s nástupní hranou 550 mm nad 
temenem kolejnice a v délkách pro 
nejdelší zastavující osobní vlak. Přístup 
na nástupiště bude bezbariérový 

pomocí chodníku z úrovně terénu, 
podchodu nebo z přilehlého přejezdu 
doplněného chodníkem. V rámci stavby 
budou zrušeny 4 přejezdy, 3 budou 
nahrazeny nadjezdem/podjezdem. 
Pokud jde o navrhované konkrétní 
řešení stanic a odboček, Kanín se 
stane odbočkou z dvoukolejné trati 
Libice nad Cidlinou – Hradec Králové 
do stávající traťové koleje směr Velký 
Osek a Kolín. Nová odbočka Cidlina 
pak bude sloužit pro odbočení druhé 
traťové koleje Libické spojky. Stanice 
Dobšice nad Cidlinou bude vedle dvou 
hlavních kolejí obsahovat ještě další dvě 
předjízdné koleje o délce 800 metrů 
pro tranzitní nákladní vlaky. Vnější 
nástupiště dlouhá 90 metrů budou 
umístěna blíže stávajícímu železničnímu 
přejezdu. Stanice Choťovice bude 
zrušena a nahrazena pouze kolejovými 
spojkami mezi hlavními kolejemi. 

Stanice Převýšov dostane rovněž 
předjízdnou kolej dlouhou 740 metrů 
pro tranzitní nákladní vlaky, nástupiště 
budou vnější u hlavních kolejí, přístup 
bude z podchodu. V železniční stanici 
Chlumec nad Cidlinou jsou navržena 
dvě ostrovní nástupiště, napojena 
na přednádražní prostor budou 
podchodem, případně průchodem mezi 
kolejemi. Nástupištní hrany u kolejí č. 
1, 2 a 4+4a budou mít délku 300 metrů 
a budou sloužit k zastavování rychlíků. 
Ostatní nástupní hrany o délce 95, 
respektive 146 metrů budou určeny pro 
osobní a spěšné vlaky. Kolej č. 3 bude 
rozdělena na dvě části, mezi kterými 
bude přístup na nástupiště. Kolej 3a 
bude sloužit pro obrat osobních vlaků od 
Hradce Králové a kolej č. 3 bude sloužit 
pro posilové osobní vlaky od Městce 
Králové.
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Stav přípravy / realizace: EIA ZP UR SP VZ ZS UP

05/2020 06/2020 02/2021 12/2023 – 06/2025 12/2028
Význam zkratek: EIA: stanovisko EIA; ZP: schválení záměru projektu; UR: vydání územního rozhodnutí; SP: vydání stavebního povolení; 
VZ: vyhlášení výběrového řízení; ZS: zahájení výstavby; UP: uvedení do provozu

Název stavby:
Modernizace traťového úseku odb. Kanín - Chlumec nad 
Cidlinou (včetně)

Druh stavby:
modernizace železniční trati

Místo stavby:
železniční trať odb. Kanín – Chlumec nad Cidlinou, 
Středočeský a Královéhradecký kraj

Rozsah stavby:
délka železniční trati: 18,7 km
počet revitalizovaných stanic, dopraven a zastávek: 5

Stav realizace:
příprava projektu

Zhotovitel dokumentace:
MM-Prodex: Kanín–Chlumec

Zhotovitel stavby:
dosud není vybrán

Objednavatel stavby:
Správa železniční dopravní cesty, státní organizace

Náklady stavby:
3 217 614 000 Kč bez DPH

ÚDAJE O STAVBĚ
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Tento leták byl aktualizován v srpnu 2019. 
Jelikož výstavbu významných dopravních staveb ovlivňuje velké množství faktorů, které se nedají předem předvídat, jsou uvedená data pouze orientační.


